

JÖVŐ

DEMOKRATA NAPILAP

Taza postaba platite in numerar
conf. apr. Nr. 59352/947.

1949. április 2. SZOMBAT
V. évfolyam, 1304. szám.

Szerkesztőség: Arad, Petőfi uca. 1.
Telefon: 30-37.

Kiadóhivatal: Köztársaság utja 27.
Telefon: 20-76.

Építő takarékoskodás

Az Állami Terv teljesítésének csúcsában elértünk az első negyedév végéig. A termelés növeléséért folyó harc azonban egymagában nem elégséges. Nem csak az a fontos, hogy mennyit termelünk, hány százalékkal haladjunk túl az illető üzemre kiosztott termelési tervet, hanem rendkívül fontos az is, hogy milyen minőséget állítunk elő és az is, hogy milyen előállítási áron.

Iparunk szociálista szektorában ugyanazokat az erőforrásokat felhasználva többet és jobbat kell termelnünk mint a kapitalistáknak. Fel kell teljes mértékben számolnunk a kapitalista termelés örökségéig visszamaradt anarchiát és ezt véglegesen eltüntetve a termelésben, a renddel, a helyes szociálista gazdálkodással kell helyettesíteni. A rendelkezésre álló összes eszközök igénybevételével az anyagok meg gondolt, észszerű kihasználásával tovább kell küzdeni a szigorú takarékos ság elvének teljes mértékű diadalra futtatásáért. Csak ilyen módon szállíthatjuk le az önköltséget: csak így váló sithatjuk meg a szociálista akumula ciót; csak így tehetjük félre az inari és mezőgazdasági beruházásokhoz szük séges tartalékokat. Ezekből új gépek nek maideki a földből, mint ahogy Aradon elkezdik a Victoria szerszám gyár építését, vagy ahogyan meglévő gyárainkat kibővítjük, amint az a „Vörös Lobogó” gyár esetében történik. A „Vörös Lobogó” gyártelepén már meg indultak az építkezések és azok befeje zése után a hatalmas aradi nehézipari üzemen szalag-rendszer alapján ké szülnek majd a vagonok. A különböző üzemeket egy csoportosítják, hogy az épületsor elején kezdik a vagonépítést és az egymásmellé sorakoztatott épüle tek végén, a munkafolyamat befejeztél, kigördül az új vagon...

Tehát láthatjuk, hogy az önköltség csökkenése, a dolgozók életszínvonalá nak megjavítása mellett az új üzemek szociálista szektorunk erősödését je lentli.

„Sok vállalatban a hulladékok és a selejtek „továbbra is a főokok”, ame lyek megakadályozzák az önköltség csökkentését és a munka hozamának növekedését” — mutat rá a RMP Köz ponti Vezetőségének decemberi plená ris ülésén a szakszervezeti kérdésben hozott Határozat. Eppen ezért szüntelenül folytatni kell a harcot a nyers anyag, anyag, idő és pénz pazarlás e leggyakoribb formája ellen. A selejtet meg kell szüntetni, a hulladékok száza lékarányát le kell csökkenteni, gondosan ügyelni kell arra, hogy minden maradékot felhasználjunk.

Ha üzemünket járjuk, komoly meg valósításokat láthatunk ezen a téren. Szociálista ipari szektorunk vállalat vezetői, a munkások és a technikusok megértették: a hulladékok és a selejtek csökkentése leszorítja az önköltséget és ezzel hozzájárulhatnak a szociálista akumuláció erősödéséhez. Az aradi IMASA, Armatura. Hendl, Juhász gép gyárak egyesített üzemének, a Victoria vállalat vezetését, a munkásokat és a technikusokat nemcsak foglalkoztatta

ez a kérdés, hanem eredményes harcot vívtak a hulladék csökkentésére és a selejt kiküszöbölésére. Nem is olyan nagyon régen magas hulladék száza lékszámmal dolgoztak. Harcot indítot tak ennek csökkentésére és sikerült el érni, hogy ma öntudatosan jelentetik ki: 30 százalékról 5 százalékra csökken tették a hulladékokat. Hogyan érték el ezt a kitűnő eredményt? A válasz egy szerű: a technikusok és a munkások fo

kozott együttműködésével, akik akár a rajzasztalnál, akár pedig a munkapa dok mellett, szüntelenül ennek a hiá nyosságnak a kiküszöbölésére gondolt ak és öntudatosan harcoltak olyan el járás megteremtésén, amely ezt a nagy hulladék százalékarányt csökkenti. Ugy adták meg a rendelést a nyersanyagot szállító üzemeknek, hogy rajzokat mel lékeltek, ahol minden készitendő alkat részt úgy tüntettek fel, mint a szabász,

amikor kirajzolja a finom szöveten a ruhák darabjait. A pontos méretű nyersanyagok feldolgozásánál „a lesza bott” darabok felhasználása után is maradtak természetesen hulladékok, de ezek nem kerültek az „öcskavasteme tőbe”, hanem különböző javítási mun kálatoknál csaknem teljes mértékben felhasználták azokat.

Nemcsak a hulladékok felszámolása ellen indítottak eredményes harcot az egyesített üzemek dolgozói, hanem a selejt kiküszöbölésére is. Az IMASA

(Folytatása a 2-ik oldalon)

Értelmiségi kongresszus Bukarestben

Az értelmiség a munkásosztályal együtt harcol a szociálizmus építéséért!

A művelődés ügyét nem lehet elválasztani a béke ügyétől. Harc a háborúra uszító imperializmus ellen

Munkásküldöttség üdvözölte az értelmiségi kongresszust

Az értelmiségi kongresszus másod ik napjának ülését Traian Savu lescu az Akadémia elnöke vezette le. Zaharia Stancu előadást tartott „Az imperializmus a béke, a kultúra és a nemzeti függetlenség halálos el lensége” címmel, majd Traian Savu lescu tanár felolvasta Howar Fast híres amerikai haladószellemű írónak és a demokrata harcos Paul Robessonnak a kongresszushoz intézett táviratát.

Ezután Iosif Chisinevski, a Ro mán Munkáspárt Központi Vezető sége titkára tartott előadást „A kul túra fejlődése a Román Népköz tár saságban fontos hozzájárulás a bé ke megvédésének művéhez” címmel.

Az előadás elhangzása után hozzá szólások következtek, amelyek során felszólalt Ion Livescu egyetemi ta nár, aki a jassii értelmiség nevében tett hitet a békéért folytatott harc mellett. Nchifor Maria tanítónő

felszólalásában párhuzamot vont a múlt művelődési állapotai és a jelen nagy távlatokat nyitó kulturális fel lendülése között. A kongresszus dél utáni ülészakát Ilie Murgulescu egyetemi tanár nyitotta meg.

A további felszólalások során dr. Mezincescu Eduard művé szeti és tájékoztatásügyi minisz ter is beszélt. A művelődés ügyét — mondotta többek kö zött — nem lehet elválasztani a béke ügyétől, a széles néptöme gek törekvéseitől.

A szónok ezután azokat a nagy eredményeket ismertette, amelyeket népi demokratikus rendszerünk a tömegek művelődési színvonalá eme lése terén elért. rámutatva arra is, hogy milyen lendületet vett az együttlako nemzetiségek kulturális fel lendülése is.

Hangoztatta, hogy az értelmi ség azáltal, hogy a munkásosz tályal karöltve kivesszi részét a szociálizmus építéséért folyó harcból, hogy felemelje tiltako zó szavát a háborúra uszító im perialisták ellen, az új művelő désért folytatott harc tényező jévé válik.

— Célunk — mondotta befeje zésül Eduard Mezincescu — az, hogy a dolgozók soraiban harcoljunk és megvédjük az emberi kéz és szel lem alkotásait a pusztulástól, hogy továbbvihessük a haladás fáklyáját a szociálizmus és a béke útján.

A felszólalások alkalmán munká sküldöttség érkezett a tervembe, hogy üdvözölje a béke ügyét szolgáló haladó értelmiségi kongresszust.

(Folytatás a 2. oldalon)

Előleg helyett zsirosszódát „ajánl” a kulák

János bácsi szegény földműves ember, aki egész életén át nyomorúságos napszámából tartotta fenn magát. Ahányszor találkozott vele, mindig panaszkodott, hogy milyen nehéz az élet, sokat dolgozik és mégis alig van betevő falatja. Leg utóbbi találkozásunknál elmesélte, hogyan bánk velük napszamosok kal az egyik nagyhasú zsirosszódát, akihez ő is dolgozni jár.

Soha nincs megelégedve a kulák a munkájukkal és mialatt zsebre vetett kézzel nézi a munkások fáradozását, számtalanszor kijelen ti: „ha nem bírják, hagyják abba, majd hozatok „soméro ka”, akik az ennévalóért is szívesen dolgoznak”. Amikor pedig az éhségtől nem volt ereje dolgozni és munkájára előleget kért, a kulák azt „tanácsolta”, hogy „igyanak szódát és egye nek hozzá, amit akarnak”.

Ez csak egy példa, mert a kulákok rendszerint ilyen és hasonló szavak kal utasították el azokat, akik munkájukkal bizosították az ő asztalukra a fehérkenyeret, mialatt a János bácsik könnyeikkel zsirosszód

meg a mamaligát és korgó gyomor ral dolgoztak.

Azonban rövid idő alatt nagyot változott a világ. A munkásosz tály vette kezébe a hatalmat és a nép kormányja ma biztosítja a dolgozók megélhetését.

Igy a többi kizsákmányolóval együtt az én János bácsim kulákja is kénytelen lesz kezébe venni a kapát és dolgozni, ha élni akar. mert a szociálizmusban az eszik, aki dolgozik. A János bácsikot pedig kérem: hogy termeljenek minél többet nekünk városi dolgozónak is több jusson; mi városiak pedig azokkal a dolgozókkal látjuk el a falusiakat, amelyekre nekik szükségük van.

Igy, kéz a kézben, a munkásosz tály és a dolgozó parasztság szövetsége, a közös úton haladva, az Állami Terv teljesítésékor elmondhatjuk, hogy nem hiába dolgozunk,

hanem az egész dolgozó társadalom javára.

MATYÁSI KATALIN

levelező

öntődéjében például a selejtes öntések százalékszámát 12 százalékról kétfőre csökkentették. Ezt az eredményt úgy érték el, hogy Kállai István technikus tervet alapján bevezették a nagyüzemekben az öntésnél használatos fémmodelleket. A fémmodellek előnye a fa-moddal szemben az, hogy az öntés tökéletes darabokat ad és utána alig marad megmunkálni való. Az öntődei dolgozók módosították a munkafolyamatot és ma már sokkal lelkismeretesebben végzik munkájukat.

Más példáját is látjuk az önköltségi ár, a hulladékok csökkentéséért folytatott harcban ebben az üzemben. A lüszitókocsokra felszerelt úgynevezett sugárcső-tartókat alumíniumból öntik. A formát úgy tervezték meg, hogy az öntés után a sugárcső-tartók anyagába három, körülbőlül 5 cm. átmérőjű lyuk marad, tehát ezt az alkatrészt úgy öntik, hogy az alkatrész kevesebb anyagot vesz fel az öntés során, mintha a lyuk öntést készítenének. Így elérik azt, hogy 10-12 öntés után egy alkatrészre való anyagot megtakarítsanak.

Azonban nem minden üzemben értették meg, hogy a hulladékok csökkentése hatalmas fegyver a szocializmus építéséért folytatott harcban. Azt sem értették meg, hogy szocialista szektorunkban óriási küzdelem folyik a bevezetett munkamódszerek felszámolásáért és azt, hogy a szocializmust építő dolgozók szintén nem ismernek lehetetlenséget. A „Fierarul” üzemben még mindég közel 20 százalékos hulladékkal dolgoznak. Itt arra az álláspontra helyezkednek, hogy a fémlémezekből gépek által kivágott formák után megmaradó hulladék százalékszámát alig lehet csökkenteni. A hulladékot — valami csekély rész felhasználásával — egyszerűen visszaküldik Beszarára, mint csokavas-anyagot. A „Fierarul” gyár technikusainak és dolgozóinak meg kell találniuk a módot, hogy a bevezetett munkamódszert felszámolhassák és ezáltal ezt a magas hulladék-arányszámot csökkenthessék.

A hulladék és selejt csökkentéséért folytatott harcban szocialista szektorunk dolgozóinak figyelemmel kell kísérniük a Szovjetunió gyáraiban folyó hatalmas harcot a takarékoságért és az önköltség csökkentése érdekében. A Szovjetunióban állandó harc folyik az anyagmegtakarításért, így a fémhulladékok csökkentésének érdekében is. Nagyon jól tudják, hogy az anyagmegtakarítás a tervelírányzatok teljesítésének új eszköze. Népköztársaságunkban az Állami Terv teljesítésének harcában is példaképpen álljon a Szovjetunió munkásmillióinak eredményes erőfeszítése. Le kell küzdeni a megcsontosodott munka-bagyományokat és mindent el kell követni, hogy szocialista ipari szektorunkban a hulladékok és selejtek kiküszöbölésével, az önköltségi árakat minél mélyebbre lehessen leszorítani, Népköztársaságunk egész dolgozó népe érdekében!

Felhívás.

A Zsidó Demokrata Bizottság április 3-án vasárnap délelőtt 11 órakor népgyűlést rendez a „Nicolae Bălcescu Népi Atheneum” (volt Savoy mozgó) helyiségében, ahol ünnepélyes keretek között osztják ki az IOVR törvénybe sorolt nyugdíjogosultak első csoportjának nyugdíjoknyvcskéit.

a ZS. D. B. ARADMEGYEI VEZETŐSÉGE

A Román Népköztársaság munkássága élénk figyelemmel kíséri az értelmiségi kongresszust

(Folytatás az 1-ső oldalról)

A küldöttek és a meghívottak lelkesen megtapsolták a munkásküldöttséget, amelynek vezetője Iorgu Dumitrescu üdvözlő szavaiban hangzott, hogy

a Román Népköztársaság munkássága élénk figyelemmel kíséri a kongresszus lefolyását, azoknak az értelmiségieknek a béke melletti tüntetéseket, akik a munkásostályt és annak élcsapat Pártja vezetésével a szocializmus építéséért tesznek még minden erőfeszítést.

Az értelmiségi kongresszus ülésén megjelölt munkásküldöttségek válaszolva

az ülésen elnöklő Ilie Murgulescu egyetemi tanár, a kongresszus kitörő lelkesedésétől kísérve, bejelentette, hogy az értelmiségi kongresszus gyakorlati határozatokat hoz a tudományos ismereteknek a dolgozó nép körében történő terjesztésére alkalmi tudományos társaság létesítéséről.

Hagi Alexu, mezőgazdasági mérnök a mezőgazdaság feladatait ismertette, a mezőgazdaság szocializálásáért folytatott harcban.

Szabédi László egyetemi tanár a Román Népköztársaság együttműködő nemzetiségeinek helyzetéről beszélt.

Elmondotta, hogy a múltban a nemzetiségi kérdést a polgári rendszer miképpen használta fel eszközként ahhoz, hogy a különböző nemzetiségekhez tartozó munkások figyelmét elterelje igazi ellenségüktől, a tőkés kizsákmányolótól.

Ma a Román Népköztársaságban a román nép és az együttélő népek vállatve építik az új országot.

A Román Munkáspárt következője

tes politikája folytán a nemzetiségi kérdés Népköztársaságunkban megoldódott, mert ez a politika a teljes jogegyenlőséget biztosítja az államunkban élő összes nemzetiségek számára. Ezután arról beszélt, hogy a RNK nemzetiségei korlátlan támogatásban részesülnek ahhoz, hogy fejleszthessék hagyományos kultúrájukat. A Bolyai tudományegyetem és a Román Népköztársaság többi magyar nyelvű felsőfokú tanintézete 22 fakultása 350 katedrával, klini-

kákkal, laboratóriumokkal rendelkezik, amelyeket háromezer diák látogat. A háború ezeket a vívmányokat megszüntetné, ezért szoros együttműködésben a munkásostályal az összes nemzetiségek értelmiségi kitaróan harcolnak az elért eredmények megőrzéséért. A tartalmában szocialista, formájában nemzeti kultúráért harcolnak a Román Népköztársaságért, az összes dolgozók közös hazájáért, harcolnak a békéért.

Ma már a kulturmunka a szórakozás falun

Valamikor a farsang nagy szó volt faluhelyen. A falu másfélben csendes életében mozgás keletkezett, a hangulat vigabbra emelkedett, még a lakodalmak javarészt is ekkorára tüzték ki. Sürgés-forgás támadt, kezdődött a sütés-főzés, már ott tudniillik, ahol volt miből. Olyan tehetősebb házaknál még a pincében is tölre volt téve egy-két hordócska jóféle vinkó, meg egy nagyhasu fonottüveg „kisüsti” is „szerevénykedett” valamelyik homályos sarokban. Így volt ez gazduraméknál, ahol tele volt a hombár meg a bugyaláris. De az alvégen, faluvégen, ahol üres volt a kamra meg a zseb is, ahol a gazdasszony szíve mindannyiszor összeszorult, valhányszor ránézett az üres éléskamrában hivalkodó „kincser” az utolsó szakajtó májélszre, — hát itt bizony a bőjtöt már a farsangban megkezdték, ha ugyan nem előbb. Ez volt a „rend” valamikor, így „mullatták” végig a farsangot faluhelyen, régen.

De ma már megingott ez a régi rend. Ma már nem a gazduramék ablakára, ajtajára járnak szájtátni, meg egy kis „kóstolóért” a zsellérek fiatalabb ivadéka. Szóhozjutottak a zsellérvadé-

kok is, akik előbb ösztönösen, később öntudatosan érezték és hirdetik, hogy aki az országot építi dolgoz két kezével, az rendezze a „farsangot” is. Kulturmunka ma már a szórakozás falun és ebben résztvesz a szegényparaszt, meg középparaszt ifjuság, egyesült erővel.

Az Erdőhegyen megalakult Kulturcsoport keretében tömörült dolgozó ifjuság kulturcsoportja betanulta és előadta a „Csikós” című népszínművet, a melyet Kőrösi Sándor igazgató-tanító rendezett és tanított be a fiatalokkal. Ennek az előadásnak keretében Daul Nita, a kisjenői Kulturcsoport küldötte Leninről szóló verset szavalt el. A hatalmas termet színültig megtöltő közönség nagy tetszéssel, valóságos tapsviharral jutalmazta, úgy a szereplőket, mint a szavalt és rendezőt. A siker hatása alatt a kulturcsoport fiatalabb kultúrelőadás rendezését vették tervbe. Így bomlik fel a régi, a kizsákmányoló rend és így válik valóra az új, a dolgozók rendje falun.

NAGY BALINT levelező,

Erdőhegy.

Az Ifjumunkás Szövetség üdvözlő távirata a Komszomol tizenegyedik kongresszusához

A lenini—sztálini Komszomol XI. kongresszusa alkalmából a főváros ifjusága az Ifjumunkás Szövetség kezdeményezésére hatalmas népgyűlésen fejezte ki ragaszkodását a szovjet ifjuság iránt.

A népgyűlés résztvevői nagy lelkesedéssel az alábbi táviratot fogadták és küldték el a Komszomol XI. kongresszusának Moszkvába:

„Mi a RNK fővárosának ifjusága, 1949. március 29-én a „Fillmon Sárbu” teremben népes gyűlést tartottunk, amelyről forró üdvözlésünket küldjük a Nagy Bolsevik Párt szeretett neveltjének, a lenini—sztálini Komszomolnak, XI. Kongresszusa alkalmából és neki sikert kívánunk.”

A Komszomol XI. kongresszusa Népköztársaságunk ifjuságának, akár csak az egész világ ifjuságának nagy ünnepe.

Harmincegyszerű munkája és harca során a Nagy Bolsevik Párt vezetésével és irányításával a lenini—sztálini Komszomol történetének lapjaira a szocializmus és a kommunizmus építéséért folytatott küzdelem hőstetteinek sorozatát írta be.

A lenini—sztálini Komszomolnak 31. évi fennállása idején elért nagyszerű eredménnyel magaslatos példamutató számunkra abban a munkában és harcban, amelyet országunkban a Román Munkáspárt vezetésével a szocializmus megteremtéséért folytatunk.

A DIVSZ-be tömörülve, a világ egész demokrata ifjuságával vállatve az élen a dicsőséges lenini—sztálini Komszomollal, törhetetlenül harcolunk a háborúra uszító imperiálisták ellen, a békéért és a szocializmusért.

Pártunk atyai vezetésével és irányításával a dicsőséges szovjet ifjuság magaslatos példáját követve és a dicsőséges lenini—sztálini Komszomol által az Ifjumunkás Szövetségnek ajánlott Vörös Zászló alatt még nagyobb szorgalommal dolgozunk azoknak a feladatoknak a teljesítéséért, amelyeket az 1949 évi gazdasági terv ránk hányt. Szorgalommal elsajátítjuk a magasfokú marxl—lenini tanokat és a haladott tehnikát, hogy Pártunk követelésének eleget téve, az első sorra álljunk azoknak, akik a falvakon és városokban a szocializmust építik országunkban.

Éljen a lenini—sztálini Komszomol XI. kongresszusa!

Éljen Lenin és Sztálin dicsőséges Komszomolja, a világ demokrata ifjuságának élcsapata!

Éljen Josif Vicsarjonovics Sztálin, a dolgozók lángelméjű-irányítója és vezetője, a világ dolgozó ifjuságának nagy barátja!

Ifjubrigád alakult a „December 30” szövődésében

A brigád célja: az Allami Terv túlteljesítése, a hulladékok csökkentése, a tisztaság fokozása, a minőség javítása

Ma jelentős esemény színhelye volt a „December 30” gyár szövődése: megkezdte munkáját az újonnan szervezett első ifjubrigád.

Az egészséges ötlet több megbeszélés eredményeként született meg.

Hosszabb ideje megbeszélés tárgya, hogy miképpen lehetne az ifjakat komoly kollektív munkára nevelni, mi lenne a legjobb módszer ahhoz, hogy a szoros együttműködés és kölcsönös támogatás szellemét kifejlesszék a termelésben.

Megfigyelték, hogy számtalan esetben előfordul, amint négy gépen dolgozó ifjumunkásoknál géphiba történik, a szomszéd gépnél tevékenykedő másik ifju mit sem törődik azzal, mit is csinál a hiba kiküszöbölésén fáradozó szomszédja. Ilyen és ehhez hasonló jelenségek érezték ki több öntudatos ifjubar azt a meggyőződést, hogy a „December 30” szövődésében foglalkoztatott fiatalok kollektív érését fejleszteni kell.

A megbeszéléseken megállapították, hogy az ifjuság lendületét teljes mértékben csak akkor tudják folyamatosan és rendszeresen kifejleszteni, ha az erők egyesítésének szükségességét tudatosítják, tehát kifejlesztik a kollektív szellemet.

E megállapítás után megegyeztek abban, hogy legjobb módszer ifjumunkás brigád szervezése lenne. Ezt az elhatározást tett követte és megkezdődött a brigád szervezésének munkája.

Először nagy lelkesedés fogadta a kezdeményezést. Ez azonban pillanattal fellángolásnak bizonyult, nem volt tudatos csatlakozás. Egymásután jelentek az ifjak a brigádba, de néhány nap múlva bizonyos elkedvetlenedés mutatkozott. Megkezdődött a szöveg, jöttek az okoskodók és a mindent jobban tudók. Ezek, bár számuk aránylag csekély, sokat beszélnek — és soknak beszélnek. Így történt, hogy a jelentkezéseket elkezdték lemondani.

A szervező öntudatos ifjak azonban szembenéztek a kedélyhullámmal. Megkezdődött a felvilágosító munka. Elsősorban kivizsgálták: mi okozta az elkedvetlenedést és esetenként cáfolták meg a „hanemeket” és „miféket”.

A politikai meggyőzés eredménnyel is járt és ekkor következett a brigádszervezés harmadik szakasza: a meggyőzött, felvilágosított ifjak egymás után jelentkeztek. Amikor ezután végre a tényleges brigádösszeállításra került a sor, kiderült, hogy lényegesen többen jelentkeztek, mint néhány ifju helyet kaphat az első brigádban.

Most már — mint Schlesinger Endre levelezőnk közli — megalakult a „December 30” szövődésének első ifjubrigádja, 14 ifju szövődvel, egy gépmeisterrel, egy szerelő almeisterrel és egy előmunkásnővel. A tizenhárom ifju 30 gépen dolgozik a

kijelölt osztályon, tehát minden brigádos négy gépen. A brigád természetesen egy csoportban lévő gépek mellé nyert beosztást.

Jól meghatározott feladatokkal kezdte működését a „December 30” ifju brigádja. A feladatok: az Allami Terv

túlteljesítése; a hulladékok csökkentése; fokozott figyelem a tisztaságnak; az anyag minőségi javítása. Mindez pedig a kollektív együttműködés fokozásának jegyében.

Tegnap, a munkábaállást megelőző napon, összegyűlt az ifjubrigád és gyű-

Minden erőt a mezőgazdasági munkálatok első munkaszakaszára előírt vetésmennyiség teljesítésére kell összpontosítani!

Szombat este lezárul az első munkaszakasz és eddig mindenütt végre kell hajítani az előirányzott munkálatokat — A jó politikai szervező munka megmutatja hatását: ahol felvilágosítással és meggyőzéssel folyt a mozgósítás, ott növekszik a versenyszellem és teljesülnek a feladatok

Növekvő ütemben folyik meggyőzerte a tavaszi vetési munka. Mivel pedig a tervben meghatározott első munkaszakasz szombaton véget ér, még jobban fokozni kell a szervező, irányító és felvilágosító munkát, hogy szombatig az első munkaidőszakra meghatározott egész vetésmennyiséget teljesítsék a megye területén. A hétfőn összesített adatok szerint mult hét szombatjáig közel 7000 hektár területen történt meg a vetés, szerda este pedig beérkeztek az újabb adatok a megyei vetésbizottságoktól és ezeknek összesítése szerint ezen időpontig 17.775 hektárt vetettek be, ami azt jelenti, hogy 10.000 hektárt meghaladó területen került vetőmag a földbe. Valóban figyelemreméltó eredmény ez, azonban tekintve, hogy a terv második munkaszakaszának megkezdéséig az első szakaszra előírt mennyiséget feltétlenül teljesíteni kell, minden vonalon fokozott figyelem, a mozgósító és felvilágosító munka fokozása szükséges. Valamennyi vetésbizottságnak állandóan a helyszínen kell tartózkodnia, mindenütt a legkörültekintőbben meg kell vizsgálni a hiányosságokat és sürgős gondoskodni kell ezek felszámolásáról! A Román Munkáspárt helyi szervezetével az élen, a politikai munkára kell helyezni a súlyt, mert a helyszíni tapasztalatok ismét megbizonyították, hogy ahol jó volt a politikai szervezés és valóban a RMP irányításának megfelelően mozgósították a dolgozó parasztságot, ott az elért eredmények is kielégítőek.

Minden tábla földön szorgalmasan dolgoznak a szántó vetők

Szentanna határában is teljes erővel folyik a vetéscsata.

Meddig a szem ellát, nincs olyan tábla föld, ahol ne mozognának a szorgalmasan dolgozó szántóvetők. Itt, ezen a járási székhelyen, alapos szervezőmunka folyt, amelyben a Román Munkáspárt szervezete járt az élen. A Párt 34 irányító agitátorral végzi a mozgósító munkát, a melybe bekapcsolódtak a községi közigazgatás tisztviselői, valamint a tanítók is.

Reggel öt órától fél nyolc óráig minden nap házról-házra járva kérésik fel a dolgozó parasztokat és megbeszélnek velük a vetési feladatokat, a helyzetet és az esetleges problémákat.

A Párt irányítómunka tevékenységét például szolgál a helyi demokratikus szervezeteknek is: a földmunkás szakszervezet, a Magyar Népi Szövetség és az Ekésfront egyaránt alaposan kísérik részét a vetéscsata szervezéséből.

A jó politikai munka hatása megmutatkozik. Jól és szorgalmasan folyik a vetéscsata. Például négy csoportba összpontosították a község tulajdonát képező vetőgépeket és itt minden este négy kovács nézi át a napi munkából visszahozott gépeket, — amelyeket a dolgozó parasztságnak használnak. A kovácsok ön-

kéntes munkával minden, legapróbb hibát megjavítanak, a gépeket olajozzák és karbantartják.

Szentannának a tavaszi vetéselőírásnak megfelelően 2355 hektárt kell bevetnie, ebből az első munka-időszakban 759 hektárt.

A feladat elvégzésén 218 pár ló, 351 darab öszvér, 85 darab ökor dolgozik. Természetesen munkába állították a traktorokat is: a szentannai gépállomás idebeosztott traktorait, a magánkézben lévő traktorokkal együtt; számszerint 63 darabot. A magánkézben lévő traktorok is a vetésbizottságok által megállapított terv szerint dolgoznak. A vetéscsataban, — a község tulajdonát képező vetőgépeken kívül — 13 vetőgép és 2 kukoricavetőgép vesz részt.

Szentanna dolgozó parasztsága versennyel növeli a vetéscsata lendületét. Három járással áll versenyt a szentannai járás: Pécskával, Kisjenővel és Borosjenővel versengnek.

A szocialista verseny feltételeit együttes ülésen beszélte meg a négy járás vetésbizottsága. Számbavették az állati és gépi munkát, a vetésfelületet valamint az összes körülményeket, s mindezek alapján megállapították a hadjárat különböző

létszámokon megjelent a pártkörzet, a szakszervezet és az Ifjumunkás Szövetség megyei küldötte. Újból feldolgozták a brigádszervezés ügyét, a feladatok és az ifjak lelkesen vállalták, hogy első brigádosokként példát mutatnak a gyár több fiataljának. Tisztában vannak azzal, hogy mint minden kezdet, az ifjúsági brigád munkája sem lesz könnyű az első időszakban. De tudják, hogy a Román Munkáspárt iránítása, a szakszervezet és az Ifjumunkás Szövetség támogatása biztosítja a sikert, amelyhez a maguk részéről kitartó munkát vállalnak.

munkaszakaszaira a teljesítési feltételeket. Az elért eredményeket a megyei vetésbizottsággal kell közölni és mindegyik járási bizottság ellenőrzi a végzett munkát.

Különböző fővárosi jelentések szerint az állami gép és traktorállomások dolgozó országos versenybe kezdtek.

Tavaly a gépállomások országos versenyének munkaszakaszát a giurgi állomás nyerte és a tavalyi győztes most újabb versenyre hívta ki a többi gépállomást.

Arad megyei viszonylatban a tavaszi mezőgazdasági munkálatok előírásának keretében nagy munka folyik a gyümölcsösök előkészítésére is. A fák megkiszáritását, henyőzését és permetezését komoly munkával teljesítik.

a megye területén 806.366 fát henyóztak és 13.512 fát permeteztek a legutóbbi jelentések szerint.

Meg kell említenünk a gyümölcsfák tisztogatása és permetezése terén a magyarországi nők által végzett önkéntes munkát. A kezdeményezés a földmunkás szakszervezet nőtagjaitól indult ki és elterjedt azok, akik egyébként is komoly szervezeti munkát végeznek. Tizenhat nő teljesítet önkéntes munkát.

Az aradi mezőgazdasági igazgatóság akciót kezdett a permetezési munka kiterjesztése érdekében.

Felhívják a figyelmet, hogy a múltban különféle betegségek a gyümölcsösökben érzékeny károkat okoztak és a permetezés nagy mértékben hozzásegít ahhoz, hogy ennek eljéjét vegyüek.

Akció indult annak érdekében is, hogy a szomszédos vidékeken eperfákat ültessenek. Erre nagyobb előkészületek történtek: 3083 gödröt ástak a facsemeték ültetéséhez és e célra a mezőgazdasági igazgatóság 889.000 lejes alappal rendelkezik.

Fontos munka a községi legelők megtisztítása a gáztól és dudvától. Dúsabb és jobb takarmányt ad a megisztított legelő. Arad megyében is nagy létszámú önkéntes munkával történt meg ez a tisztogatás.

Eddig 12.200 hektár területet tisztítottak meg a burjánoktól. 4693 hektárt a fűvesektől és 6536 hektárt a vakondoktúrásoktól.

APRILIS 4-ÉN D. U. 5 ÓRAI KEZDETTEL öszveszetési ülés, amelyen a kerületi és az összes szakszervezetek, valamint helyetteseik megjelenni tartoznak.

VAROSI INTEZŐBIZOTTSÁGI ÜLÉS
Április 5-én délután 5 órakor.

A NEGYEDIK ÉS HETEDIK KERÜLET uccafelelőseit kéri, hogy április 1-én este 7 órakor a kerületi székházban az új tagkönyvek kiosztása végett teljes létszámban jelenjenek meg.

Az üzletek új zárórája

A munka és népjóléti felügyelőség közli az üzletek új zárórarendelését Aradváros egész területére vonatkozóan:

a) Az összes üzletek reggel 7 órától déli 1 óráig, délután 4 órától 7 óráig tartanak nyitva. Hétfő és szerda délután zárva tartanak.

b) A „Muresul” állami kereskedelmi vállalat üzletei reggel 7 órától déli 1 óráig tartanak nyitva, délután pedig 5 órától 8 óráig. Ezek is hétfőn és szerdán délután zárva tartanak.

Jelentkezés a S. M. T. traktorgépész iskolájában

A S. M. T., állami gép- és traktorálomlás traktorgépész iskolájába a következő feltételekkel tanulókat vesz fel: a) a pályázónak Diesel-, vagy Benzin-motorra kell képesítéssel rendelkeznie, vagy minősített géplakatosnak kell lennie; román állampolgársággal kell rendelkeznie, teljesen egészséges legyen, aki eleget tett katonai kötelezettségének. Jelentkezések április elsőjén a S. M. T. megyei igazgatóságának székhelyén, Arad, Kogălniceanu ucca 45, ahol felvételi vizsgának kell megfelelniök. A jelentkezők hozzák magukkal személyazonosságára vonatkozó összes iratokat.

IGAZGATÓSÁG.

— AZ AGIR MÉRNOKEGYESÜLET (Episcop Grigorie Comsa, volt Episcopiei ucca 10 szám) felhívja mérnök és technikus tagjait, hogy vasárnap, április 3-án délelőtt 10 órakor közgyűlést tart, amelyen az 1949. év első évnegyednek tevékenységéről számolnak be. Adams mérnök a „Szocializmus és a mérnökök” címmel tart előadást. Ugyancsak közlik a tagokkal, hogy a mérnökegyesület könyvtára, új kötetekkel, folyóiratokkal hétfőtől péntekig esteként 5-7 óra között a tagok rendelkezésére áll.

C. F. R.-mozgó Mosoczi-telep

Pénteken d. u. 5 óra:

Vetített képes előadást tart

a „Népi Turista Egyesület” aradi osztálya Belépés díjtalan

Vasárnap délelőtt Hadsereg Bukarest-Arad vívőverseny

A vívó Nemzeti Bajnokság harmadik fordulóján a bukaresti Hadsereg kiváló csapata versenysz Aradon és mérkőzik az eradi csapattal. A tör- és kardcsapatversenyt vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel bonyolítják le a leányliceum (volt Ghiba Birta) tornatermében és a bukarestiek csapatában Predescu, Valcea, Nifu, Putnei, Istrate

viivnak, az eradi csapatok összteltele pedig a következők lesz: Altmann, dr. Módosi, Németh, Tomca (kard) és Altmann, dr. Módosi, Németh, Manea (tör). A kardcsapatban vív tehát a „Vörös Lobogó” gyár fiatal tanonca Tomca, aki a bukaresti versenyen is megálta helyét.

A mezei futóverseny távjai

A vasárnapi mezei futóversenyre kijelölték a távokat, amelyet a versenyzőknek le kell futniok. Így az ifjúsági leány versenyen nyolcszáz, a szenior női versenyen ezerkettőszáz, az ifjúsági fiú versenyen 3000, a szenior férfi versenyen 5000 métert futnak a verseny

zók. A versenyen nemcsak az egyéni első három befutót, hanem az ökos csapatokat is díjazák. Vasárnap délelőtt fél 10 órakor kezdődik a verseny az OSP kettes számú edző-központjánál (volt Halls).

Nyolc és fél — nyolc és fél a román-bolgár sakk-mérkőzés állása

Három forduló után csak a Zwetkoff—Erdélyi játszma maradt függőben, a verseny állása 8 és fél: 8 és fél. Az aradi Halic és a nagyváradi Szabó 2 és fél pontot szereztek. Halic Popoff és Neukirch ellen győzött, Markoffal döntetlenül játszott.

A Tricolor megérdemelten győzött Tricolor—SSCA 6:3 (4:2)

A kerületi bajnokság mérkőzései során csütörtökön az SSCA pályán játszották le a meccset, amelyet a Tricolor megérdemelten nyert.

Don gólját a Tricolor Kovács révén egyenlítette, de Costea lövéssel ismét az SSCA vezetett. Pintea öngóljával egyenlített a Tricolor, majd Turi és Voda a cukorgyárak javára fordítják a féldő eredményét.

Helycsere után Kovács és Voda, illetve

Mihut lötték a további gólokat. A Tricolorban Janka I-el az élen a fedozet sor, továbbá Turi, Janka II és Kovács a legjobbak, míg az SSCA-ban csak Ilin, Boariu és Mihut nyújtottak átlagon felül. Bíró Sporea.

Csapatok: Tricolor: Dumjiru—Szilágyi Erdélyi—Dossedla, Janka I, Iovanov—Janka II, Voda, Kovács, Cuzmann. — SSCA: Coza—Pintea, Ilin—Găgărescu (Pasculescu), Boariu II, Tasin—Mihu, Don, Berindea, Mihut, Costea.

CFR. Sodronyipar „B” ligás mérkőzés

A vasárnapi labdalműsor és bíróküldés

Vasárnap ismét B-ligás mérkőzés lesz Aradon: az aranyosgyéresi Sodronyipar együttese vendégszerepel az aradi CFR elleni mérkőzésen.

A Sodronyipar az előző fordulóban Nagyváradon győzte le az ottani CFR-t, ami szép teljesítmény és így vendégjátéka érdekében ígérkezik.

Remélhetőleg az aradi vasútasok megismétlik nagybányai jó játékukat és ezúttal megszerezhetik a pontokat. A B-ligás mérkőzésen kívül a kerületi bajnokság minden csoportjában folynak a küzdelmek és a részletes híradélgálás, pályabeszítés a következők:

SSCA pályán: reggel 8 órakor: AMTE Vörös Lobogó ifj.—SSCA ifj., bíró Rusu Dimitrie, határbíró Demian; délelőtt háromnegyed 10 órakor: SSCA—Banatul, bíró Höhn, határbírók Adamovici, Steiner; délelőtt fél 12 órakor: AMTE Vörös Lobogó—Patria, bíró Milancovici, határbírók Risztin, Schwartz; délután fél 3 órakor: CFR II—Vointa, bíró Gupflich, határbíró Gheorghiu; délután 4 órakor: CFR Arad—Sod-

ronyipar, bíró Rosenblum, határbírók Doméde, Sporea. Gaiana pályán: délelőtt 10 órakor: Indagrara ifj.—CFR ifj., bíró Pantea, határbíró Cartoian; délután 1 órakor: Gaiana ifj.—Transilvania ifj., bíró Herteg, határbíró Ioanovici; délután 3 órakor: Gaiana—Progressul, bíró Jantó, határbíró Sirkó. UTA gyári pályán: délelőtt fél 10 órakor: UTA ifj.—Unirea ifj., bíró Szegő Vilmos, határbíró Serb; délelőtt negyed 12 órakor: UTA II—Indagrara II, bíró Coliban, határbíró Ionescu. Lippai pályán: délután fél 4 órakor: Soimii Lippa—Teba, bíró Varga, határbírók Bakai, Kolarov. Pankotai pályán: délután fél 4 órakor: Soimii Pankota—SFP, bíró Costi, határbírók Rasca Gh., Canavea. Unirea pályán: délután 2 órakor: Fulgerul—Vulturul, bíró Rasca J., határbíró Huber; délután 4 órakor: Unirea Arad—Transilvania, bíró Barna, határbírók Németh, Stoinescu. Kürtösi pályán: délután 4 órakor: Frontiera CFR—Indagrara, bíró Medve, határbírók Morócz, Volántir. Szentannai pályán: délután 4 órakor: Unirea

Szentanna—Pecicana UTM, bíró Schneider, határbírók Pacurar, Popovici. Olimpia pályán: délelőtt 11 órakor: Hadsereg—Tricolor, bíró Bucsa, határbírók Joja, Barabas. Körösbökényi pályán: délután 4 órakor: Criul—Unirea Gurahone, bíró Martin, határbíró Sabau Gh. Borosjenői pályán: délután fél 3 órakor: Victoria Borosjenő—Dacia Bél, bíró Karlich, határbíró Burdan.

AMTE Vörös Lobogó Patria 3:1 (1:1)

A piros-feketék Kisjenőn vendégszerepeltek és az első féldőben egyenlő ellenfelek küzdöttek, de szünet után az eradi csapat került fölénybe és megérdemelten nyert. Kovács, Mészáros, Sándor, illetve dr. Olosz szereztek a mérkőzés góljait. Bucsa jól bíraskodott.

INDAGRARA—ROVINEI AC mérkőzésen a pécsi csapat nem jelent meg.

Apróhirdetés

- MOLYRAGOTT, kégett, kiszakadt ruháját műszervessel beszívom. Plevnoi tér 4. Vaslakat-ház. 1818
- TÁRSAT keresek 100 ezer lejfel jölműző üzlethez. Címeket a kiadóba „Sürgős” jellegre. 1819
- ELADÓ 4000 téglá és terméskő. Oltuz 117. 1820
- BLAUPUNKT rádió, 4+1, három hullámra, kifogásalan női kerékpár eladó. „Articolor”, Fimmu 3, udvarban. 1821
- MODERN dióhálo, prima rádió AEG super 4+1 eladó. Remas 8.
- ELADÓ motorkerékpár, DKV márkájú. Megtekinthető 9—12-ig Fekete-bányai garázsban. 1823
- ELADÓ fűző házi zsír. Dobrogeanu Ghera (v. Orczi) ucca 32.
- PHILIPS rádió 4+1 eladó. Melfanu ucca 12. apart. 3. 1808
- ELVESZETT Dufek Ecaterina, Dina Balasa 91, élelmiszertjegye, semminek nyilvánítja. 1809
- VARRÓGÉP, írógépek, festett szekrények, szőnyegek, személyneműek, fekete női kabát olcsón eladók. Tempo, Fischer Eliz palota.
- KÖTŐGÉP, hetes, 20.000, Trikorrekord 4000, betanítással eladó. Calv'n 9. 1811
- ELSŐRENDÜ dióhálo és egy rekamié eladó. Saguna út 143. 1812
- AZON férfi, aki szombat délután az előtte vásárolt nő ugyanazon lotó számát: 18. 76. 45 írta fel, nyert. Azonnal jelentkezzen a Colectura „Mures”, Tribunal Dobra ucca 4 sorsjegy rotdában. 1813
- BUTORKESZITŐK! Nagymennyiségű collós deszkából berendezés olcsón eladó. Doamna Balasa 203.
- KITŰNŐ anyagból való sötétkék és barna férfiöltöny eladó. Cím a kiadóban. 1816
- KISMERETŰ járgányt megvételre keresek. Borisz Ferenc, Buteni.
- IRATMÁSOLÁS, FORDÍTÁS, változatos KÖLCSÖNKÖNYVTÁR. „Olympikon” Arad, Alexandri ucca 3. Telefon: 20-49.

Április 5-én három hónapos tanulmány kezdődik.

hivatásos géphocsivezetők számára a géphocsivezető iskolában, Lenin-ut 25-27. Beiratkozások lenti időpontig naponta az iskola titkárságánál. Igazgatóság.

Művelődés

A Román Népköztársaság írói értekezletének Határozata

A Román Népköztársaság Íróinak Értekezlete teljes egészében helyben hagyja az Írószövetség újjászervezési bizottsága előterjesztette jelölés ket és a „Román Népköztársaság Írószövetsége” megalkotását. A RNK Írószövetsége az irodalmi egysége, az írók a szocializmus építéséért vívott harcban való tevékeny részvételénekelve alapján álló szervezet.

Az értekezlet megállapítja, hogy több írónak az alkotás terén elért sikere egyesek kitérítésére a RNK Akadémiájára részéről, az Írószövetség keretében legutóbb kijelölt tevékenység és új tehetségek feltörése a dolgozók sorából, az irodalmi alkotás kezdődő fellendüléséről tanusítók.

Mindezek az eredmények következményeként a munkásosztály által, Pártja vezetése alatt megvalósított történelmi jelentőségű forradalmi átalakításoknak. A politikai államhatáron átvétel a szegényparasztsággal szövetséget proletárium részéről, a királyság megdöntése, a legfőbb ipari termelési eszközök államosítása és az Állami Terv elkészítése, lehetővé tették, hogy országunkban haladéktalanul hozzájáruljunk a szocializmus építésének magasabb művészetéhez. Ezek az átalakítások hatalmas kultúrát ebresztettek a széles néptömegekben és az alkotók kifejezésének és felhasználásának páratlan kilátásait tarták fel.

Ezen az alapon kezdődött országunkban annak az új típusú irodalomnak a kifejlődése, amelynek uralkodó jelleg a népi érdek és törvények szolgálata.

Ennek az irodalomnak a megszületése és kifejlődése, a polgári ideológia bolygásaival, a hanyatló burzsoáz irodalommal vívott nehéz csata viszonyai között megy végbe.

Eppen ezért, a Román Népköztársaság írói, tudatában lévén annak a fontos szerepnek, melyet az irodalom a szocializmus építéséért és az ember ember általi kiszákmányolása teljes megszüntetéséért vívott harcban betölthet és be kell töltenie, szívesen vállalták azzal, hogy az egész nép által nagy örömmel köszöntött kezdődő irodalmi fellendülés továbbvitel érdekében, kötelességünk: eltökélten harcolni az ósdi irodalmi felfogások és heidegződések eltávolításáért az irodalmi alkotásból figyelmen és elmélyülten tanulmányozni az élő valóságot, hogy magas művészi értékű alkotásokkal minél nagyobb mértékben járuljanak hozzá a dolgozók nevelésének művészetéhez, a kiszákmányoló osztályok és a ködösítés és tudatlan-

ság elleni harc nemesszéményeinek szellemében.

A mai viszonyok között, amikor egyrészt a béke, a demokrácia és haladás erői, élükön a Szovjetunióval, másrészt pedig a háború, a kiszákmányolás és népeket leigázó erők — élükön az angol-amerikai imperializmussal, — között, heves harc folyik, a Román Népköztársaság írói úgy vélik, hogy az alkotó számára nem létezhet nemesebb és szebb hivatás, mint az, hogy a haladás összes erőinek oldalán műveivel résztvegyen a béke, a kultúra, az emberi szabadság és méltóság megvédésének magasabb ügyében.

A Román Népköztársaság íróinak elhatározott szándéka a hivatás betöltése; tehetségük és alkotó lendületük révén ápolni és erősíteni fogják a dolgozók harci eltökéltségét és gyűlöletét a béke, a kultúra, a népek függetlensége és a haladás halálos ellenségei — az angol-amerikai imperializmus — ellen.

Kímélet nélkül küzdeni fognak az imperializmus ideológiai befolyása ellen, bármilyen formában is jelentkezzen ez. A RNK Írószövetsége feladatként vállalja, hogy központjává legyen a rothadófélben lévő kapitalista kultúra előtti kompromittált szolgálatkészség és a burzsoáz irodalom különböző áramlatai szolgai utánpótlása elleni harcnak, mivel ezeknek az áramlatoknak a kifejezett célja, hogy elszigeteljék az írókat a valóságtól és szakadékot ássanak az írók és a népi érdek között. A RNK írói ezt a feladatot a haladás erői által vívott általános békeharc szervezésének tekintik és fokozni fogják akciójukat a formalizmusnak, az esztétizmusnak és bármely más hanyatló irodalmi áramlatnak megbélyegzésére és kiküszöbölésére.

Tevékenységükben a RNK írói a népi demokratikus rendszer politikája — a népi érdekek és törekvések hűséges kifejezője — vezérlik. Tevékenyen fognak harcolni, hogy országunkat a győzedelmes szocializmus országává változtassák át, műveik révén ápolni fogják a városi és falusi dolgozók hazáját — a Román Népköztársaság — iránti szeretetet, a proletár internacionalizmus szellemét, valamint a forró szeretetet az iránt az ország iránt, ahol a szocializmus diadalmasodik: a szeretetet, a béke gránitbástyáját és a haladó kultúra nagyszű fényforrását megteremtő ország — a Szovjetunió iránt.

szervezetüket, az íróknak a leghaladóbb ideológia — a munkásosztály ideológiája, szellemében való nevelése központjává, a

marxi-lenini magasztos eszmék és a szovjet kultúra — főleg pedig a szovjet irodalom, a szocialista realizmus irodalma — hatalmas tapasztalata elsajátításának és terjesztésének eszközévé változtatják.

A Román Népköztársaság Írószövetsége áthatatosan fog küzdeni, hogy az írók a szocialista realizmus módszerét alkalmazzák, amely megköveteli az alkotóktól az élet realista, történelmileg konkrét ábrázolását, a maga forradalmi fejlődésének szemszögéből és a valóság új, haladó jelenségeinek tükrözését az irodalmi alkotásban.

Az írók tudatában vannak annak, hogy előlük az a megkötendő, de egyben felelősségteljes feladat áll, hogy hozzájáruljanak a kultúra fejlesztéséhez és terjesztéséhez a tömegek között, ezért kénytelenek elhatározásukat, hogy erőfeszítéseiket fokozva, magas művészi értékű és gazdag eszmei tartalmú műveket adjanak a népnek, olyan műveket, amelyek tükrözzék a szocializmus felhaladó országunkban végbemenő mélyreható átalakulásokat és maguk is cselekvő tényezői legyenek ezeknek az átalakításoknak, cselekvő tényezők az Állami Terv teljesítéséért, a mezőgazdaság szocialista átalakításáért, a népi kultúránk felhaladó emeléséért vívott harcban. Az írók művészi munkájuk központjába állítják a társadalmi átalakulás hatalmas folyamatait, az országunkban lezajló építőmunka lendületét, az új szocialista társadalmat kovácsozó dolgozókat. Arra fognak törekedni, hogy megmutassák: hogyan születik meg országunkban az új, szocialista ember a társadalmi átalakításért és a szocializmus építéséért vívott harc tüzeiben. Ugy igyekeznek majd ímni, hogy minden új alkotás eles fegyver legyen a béke, demokrácia és szocializmus harcainak kezében.

E magasabb feladatok teljesítésére a Román Népköztársaság írói új szervezetbe tömörülnek, amely cselekvő tényezője kell legyen a munkásosztály ellenségei elleni harcának; élő, dinamikus szerv, amely képes az irodalmi alkotást a munkásosztály győzelmei és a Román Munkáspárt vezérelt útmutatásai által feltárt mederbe irányítani.

Az írók kötelezettségként vállalják, hogy minden támogatást megadják a szervezetnek, hogy betölthesse az előtte álló feladatokat. Egyre nagyobb mértékben hozzájárulnak a művelődési irodalmi hagyományok értékeinek feltárásához, klasszikusaink műveinek tudományos újértékeléséhez, az irodalmi folklor elmélyült tanulmányozásához és

a századok folyamán felhalmozott kulturális és művészi javak kincsostárának a nép rendelkezésére való bocsátásához.

Az új írók kiemelésére a dolgozók sorából, a Szövetség megszervezi az avatott írók és műbírák alkotó tapasztalatainak továbbadását az ifjú íróknak. Ebből a célból az írók együttműködnek majd a szakszervezeti, ifjúsági, női, stb. szervezetekkel, tevékenyen részt vesznek a munkásjellegű irodalmi csoportok és körök munkálataiban, irodalmi útmutatásokkal látják el ott a kezdőket és fokozzák alkotótevékenységüket, hogy irodalmi anyaggal lássák el a népi kulturális intézményeket, színdarabokat írjanak a szakszervezeti művészcsoportok és kultúrathonok számára, dolgozni fognak azoknak a folyóiratoknak, amelyeknek feladata a kultúra terjesztése a széles néprétegek között stb.

Az együttműködés nemzetiségek minél hatékonyabb irodalmi fejlődésének biztosítására, az írók támogatni fogják az írószövetség illető alosztályait és minden kívánt segítséget megadnak, hogy az irodalmi műveket egyik nyelvből a másikba ültessék át.

A RNK Írószövetsége állandó tevékenységet fejt majd ki az írók és a tömegek között érintkezés megkönnyítésére, ennek érdekében az írók és az olvasók között találkozásokat, az irodalmi művek nyilvános kritikai megvitatásait és írói kiutazásokat az iparvidékekre és a falvakba stb. rendez.

A RNK Írószövetségén belül a szigorú elvszerűség és alkotó versengés szellemét honosítja meg, az irodalmi művek megvitatása és az írók közötti kölcsönös segítség alapján. E tevékenység keretében különleges figyelmet szentel a gyermek- és ifjúsági irodalomnak, a satirikus irodalomnak és a humornak, valamint a más nyelvekből főleg pedig a nagy szovjet irodalom műveiből való fordításoknak.

Egyidejűleg, a RNK Írószövetségének kötelessége figyelmet és gondot fordítani tagjai élet- és alkotási körülményeire, ténylegesen támogatni a RNK kormányának az alkotás ösztönzésére hozott intézkedéseit, örökölni az „Irodalmi alap” helyes felhasználása fölött, újabb akciókat kezdeményezni az irodalmi alkotás felvágóztatásához szükséges minél szélesebbkörű anyagi lehetőségek biztosítására.

A RNK írói, amidőn új szervezeti keretében hozzájárulnak a feladatok teljesítéséhez, kötelezettséget vállalnak a nép, a munkásosztály, ennek Pártja előtt, hogy méltóknak bizonyulnak ahhoz a magas ranghoz, amellyel Sztálin felruházta őket — az emberi lelkek mérnöke rangjához — és szocializmust építő népünk törekvéseit híven tükröző, magas irodalmi értékű műveket alkotnak.

Popular-mozgó

Előadások: 3, 4, 30, 6, 7, 30, 9

Ma bemutatja

Jön a tavasz

Szines rajzfilm.
Gyermekek Hete

Victoria-mozgó

Előadások: 3, 5, 7, 9-kor

Ma!

Három férfi egy szerelem

Szellemes francia vígjáték
Fősz.: Odette Joyeux,
Jules Berry.

Uránia-mozgó

Előadások: 3, 5, és 7

Vas.: 3, 5, 7 és 9-kor

Ma a szovjet filmgyártás hatalmas alkotása

A harmadik csapás

Alexej Dikil — Nicolaj Bogoljubov

Corso-mozgó

Előadások: 3, 30, 5, 30, 7, 30 és 9

Vas.: 11, 30, 3, 30, 5, 30, 7, 30, 9, 30

Ady Endre forradalmi költészet

az Alexandru Sahia kör
vasárnapi irodalmi előadásán

Az Alexandru Sahia irodalmi kör a művészek, írók és újságírók szakszervezetével karöltve április 3-án, vasárnap — mint ismeretes — Ady Endre irodalmi délelőtti rendezés a színházban. Az irodalmi délelőtti során Ady Endre forradalmi költészetét ismertetik a hallgatósággal magyarul és román nyelven. Bevezető beszédet mond Lascăr Sebastian író, az Állami Román Színház rendezője és Korda István író, szerkesztő, Zala Béla szavalóművész, Tibor Dezső a színiiskola tanára, továbbá Zimmermann Gyula és Braun Olga magyar nyelven, míg Ciobotaru Stefan, Veretjanu Constantin, Lulu Savu és Mihuta Gheorghiu román nyelven szavalják Ady Endre legszebb forradalmi költeményeit. Vera Tacu és Dinu Gherasim az Állami Román Színház tagjai románul, Hajós György és Bakó Lászlóné magyarul énekelnek Ady dalokat. A nagy érdeklődést igazolja, hogy a 20 lejes jegyek már elfogytak és csak kevés számú 40 lejes jegy kapható. Elővétele pénztár a művész-szakszervezet főtéri jegyirodájában.

A háromnapos kulturverseny sorrendje

Beszámoltunk arról, hogy pénteken háromnapos szakszervezeti kulturverseny kezdődik, amelynek három győztes csoportja — az országos verseny során — április 17-én Temesváron vesz részt a további versenyen. A húsz aradi kultúrcsoport a következő sorrendben szerepel a kiértékelő bizottság előtt nyilvános előadásokon: április 1-én a Kultúrpalota nagytermében délután 5 órakor a ruházati, fa, grafikai, egészségügyi a higiénia szakszervezetek kultúrcsoportjai. 2-án szombat délután 4 órakor a Kultúrpalotában a közalkalmazottak, a Cukorgyár, a PTT és a háztartási alkalmazottak, 3-án vasárnap délelőtt 9 órai kezdettel a „December 30” kultúrtermében a FITA, Solidaritatea, Aradul, Petőfi, Téba és Lantul, délután 3 órakor ugyancsak a „December 30” nagytermében: a közüzemek, a „November 7”, a „December 30”, a „Vörös Lobogó” és a CFR kultúrcsoportok szerepelnek.

Nagy érdeklődés a Városi Filharmonia szombati és vasárnapi hangversenyéért

A Városi Filharmonia hangversenyei iránt mind nagyobb érdeklődés nyilvánul meg, aminek bizonyítéka, hogy már elővételben nagy számban fogynak a jegyek. A hangverseny műsorán Barsanti Concerto grossoja, Bëthoven c-moll zongorahangversenye (Fischer Ernő zongoraművésszel) Schumann IV. szimfóniája és Goldmark Sakuntala nyitánya szerepel. Vezényel Branzau Nicolae. Ugy a szombati, mint a vasárnapi hangverseny este 7 órakor kezdődik.

Színház műsora:

Szombat délután fél 4 órakor: „Sóval és kenyérrrel”, este 7 órakor: „Elvesztett levél”. Vasárnap délután fél 4 órakor: „Tegnap születtem”, este 7 órakor „Badarabii”.

Vasárnap

Kiosztják az első 50 nyugdíjkönyvet a faji üldözések rokkant, öreg és árva áldozatai között

Népköztársaságunk fajra, nemzetiségre és vallásra való különbség nélkül gondoskodik minden becsületes polgáráról

A Román Népköztársaság egyaránt gondoskodik minden becsületes polgáráról. Ezt a tényleget számtalan kormányintézkedés kapcsán ismerte meg a gyakorlatban az ország lakossága. A szocializmus építő közös haza nem ismer sem faji, sem vallási, vagy nemzetiségi megkülönböztetést és ennek a szellemnek jegyében vált törvényt az a gondoskodás is, amelyet Népköztársaságunk a fasiszmus áldozatainak hátramaradtait iránt tanusít. Hadigondozottakként gondoskodik mindazokról, akiknek családfenntartóját megölte a hitler-fasiszmus, vagy akik munkaképtelenné váltak a rémuraom tombolásának következtében. Természetesen vonatkozik ez mindazokra is, akik a faji üldözés áldozatai.

Ennek megfelelően most vasárnap osztják ki a nyugdíjkönyvet ötven olyan zsidóvallású személynek, akiket a vonatkozó törvény értelmében hadigondozottakká nyilvánítottak.

A nyugdíjkönyvek átadása ünnepélyes külsőségek között történik délelőtt 11 órakor a „Nicolae Balcescu” Népi Athenaeum (volt Savoy-mozi) termében, a Zsidó Demokrata Bizottság központi vezetőségének küldöttségének jelenlétében.

A ZsDB központi vezetőségének küldöttségének a jelenlétében az esemény jelentőségét és rámutat arra, hogy ez a gondoskodás is újabb bizonyítéka annak, hogy a zsidó- és a cionista-szovinizista lélekmérgezés ellen.

A cionista-szovinizista hazugság propagandája azt igyekszik elhitetni a zsidó tömegekkel, hogy boldogulásukat az ország halárára kívül kell keresniük. Néhány vagyonmentésre törekvő zsidó polgár érdekében kivándorlási hullámot szeretnének kelteni, azt a látszatot keltve, mintjára a zsidók egyetlen érdekközösséget alkotnának.

A dolgozó zsidóság azonban tudja, hogy a mesterségesen szított cionista szovinizmus ugyanolyan ártalmas, mint az antiszemitizmus.

Kis érdekcsoport terveinek szolgálatában elszigetelné a dolgozó zsidóságot az együttélő népek hatalmas munkaközösségétől. A vasárnap kiosztásra kerülő nyugdíjkönyvek és a fasiszmus zsidó áldozatainak biztosított nyugdíj is újabb bizonyítéka annak, hogy ebben az országban mindenki egyenlő és ahogyan a faji öröklet áldozatairól gondoskodik a népi demokrácia, ugyanúgy biztosítja a szocializmus építésében résztvevő zsidó dolgozók boldogulását, fokozódó jólétét. A vasárnapi gyűlésen felszólal a Román Munkáspárt admegyei szervezeteinek küldöttsége.

Különböző az ötven nyugdíjkönyv csak első része a kormány ezirányú gondoskodásának és előrelátólag még további, az első csoportot meghaladó számú nyugdíjkönyv érkezik Aradra.

A harmadik csapás

Szovjetfilm a Corso és Uránia mozgóknál

A Nagy Honvédő Háború dokumentális filmje. Természetesen a Szovjet Hadsereg által mért csapásokról van szó. Az első két csapás: Sztálingrád és Leningrád után, a német vezérkarban megindultak a találgatások, hogy vajon most melyik „grád” következik. Bármennyire elbizakodott volt is a német főhadiszállás, — vagy legalábbis görcsösen igyekeztek annak látszani, — de annyira ostobák még sem voltak, hogy ne tudták volna, hogy a „másodikra” — a „harmadik” következik. Az óriási, végtelenbe nyúló arcvonal, amellyel azelőtt, erejüket fitogtatva dícselkedtek, most ellenük szegődött. Északon a „Vaterland”, a harmadik birodalom forgott veszélyben, a központi szakaszon a „szovjet-ék” kellemtelen lehetősége, a déli arcvonalon pedig a Fekete-tenger és a Balkán feletti uralom volt kockára vetve. A Krim-félszigetet mindenestre lázasan erősítették. A legjobb erődítési mérnökszakértők vezették a munkálatokat, amíg végül is a hitler-stratégák „bevehetlennék” jelentették ki.

...és mégis, a Szovjet Hadsereg legnagyobb hadvezére, Sztálin itt, a Krimben mérte a „harmadik csapást” a dolgukban biztos hácikra. A „katjusák” nem tartották tiszteletben a hitleri „forscheitot”. A perekopi 4 méteres falvastagságú betonerdők, mintha papírból lettek volna, úgy repültek a levegőbe, darabokra szakadva. A sztálini taktika és terv, nem a „dienstreglementekre” volt építve, hanem a szovjet emberek hazaszeretetére, a szovjet katona kezdeményező tehetőségére és hősségére és ennek ellenére, illetve éppen ezért, — szigorúan szemelített tartva, hogy „a legértékesebb tőke az emberi munkaerő”, vagyis maga az ember. Így vált lehetségessé azután az, hogy a „grádok” után a „poikok” következtek: Szimferopol és Szevasztopol. A kétféle hadvezetés szellemének szimbolusaként láthatjuk a filmen a két hadvezért. Sztálint, a végtelen nyugalom és biztonság megtestesítőjét, mozdulatain és egész magatartásán visszatükröződik az az erő, amelyet csak a vezér és népe közötti kölcsönös bizalom teremthet meg. És a másikat, a berlini idegrocnot, aki már „legbelsőbb” embereiben sem bizik, a „vabankot” játszó Hitler.

A film lenyűgöző bizonyítéka a szovjet művészetnek, amely úgy a rendezéssel, mint utánozhatatlan tömegjeleneivel, minden részletében kiváló alkotás.

= KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS. Ezúton mondunk hálás köszönetet mindazoknak, kik felejthetetlen drága jó apánk temetésén résztvettek és ravatalára koszorút és virágot helyeztek, valamint részvételükkel fájdalomkon enyhíteni igyekeztek. Jekel család.

Ügyeletes gyógyszerárak

PÉNTEK: Victoria (CFR állomásnál), Weinmann (Trib. Dobra ucca), Palincas (Köztársaság utja, rendőrségi épület), Róka (Marasesti ucca), Tüdős (Mihaleke).

Az ARLUS fiókja

szombaton, április 2-án, d. u. fél 6 órai kezdettel
székházában

„A szocialista iparosítás győzelme a Szovjetunióban”

cimmal előadást rendez. Előadó:
PISCOREANU IOSIF

Értesítés.

Kérjük az összes cukorrépatermelőket, akik Aradon, vagy Aradhoz tartozó kerületekben laknak és akik 1949. évre szerződést kötöttek, hogy mivel az idő kedvez a vetésre, jelentkezzenek a cukorrépaágért a gyárban.

Azok, akik szójára kötöttek szerződést és szintén Aradon vagy Aradhoz tartozó kerületekben laknak, április 10-én jelentkezhetnek a mag átvételért.

Az Arad-, Temes-Torontál- és Bihar-megyei cukorrépatermelők, akik a múlt év folyamán átadták a répat a gyárnak és kérvényezték a melasz április 1-étől kezdve készpénzfizetés ellenében átvehetik járandóságukat a gyárban. Az átadott répamennyiség után 1 százalék melaszt kapnak, a szerződés értelmében.

Aradi Cukorgyár.

„Egyszer csak kedvet kaptam a tanuláshoz...”

Muresan Stefan ifjuncsok, aki éjszaka tanul, hogy fejlessze szakmai tudását, elmondja: milyen komoly munka folyik a szakmai középiskola tehnikai iskolában

Az elmúlt rendszerekben a tanonc a mesterség gyakorlati elsajátításán kívül nem kapott semmiféle elméleti oktatást, pedig ez szervesen a mesterség megtanulásához tartozott. Az „inaskolákban” a tananyagnak semmi kapcsolata nem volt a való élettel, és általában a szakmai kiképzés az inaskolában másodrendű kérdéssé süllyedt.

A tanügyi reform, amelyet a Román Munkáspárt kezdeményezésére valósított meg a kormány, gyökerében változtatta meg a szakmai kiképzés módját. Ma már úgy az ifjuncsoknál, mint az idősebbeknél a hangsúlyt a szakmai kiképzés tökéletesítésére helyezik, megfelelő gyakorlati és elméleti tudásra oktatva a holnap szakmunkáseit.

Nem kellett sok az olyan munkásnak, aki érzi, hogy tanuláson keresztül válhat igazán jó munkássá. Így volt ez Muresan Stefan ifjuncsokkal is, aki a „Victoria” (IMASA) üzem motorszereleő műhelyében dolgozik. Muresan Stefan két év előtt szabadult fel. Szereti a szakmáját és mint ifju segéd szakmai tudományát elméleti uton is tökéletesíteni akarja, ezért beiratkozott a szakmai középiskola tehnikai iskolába. A tanulás itt mindennap 5—8 óráig tart. Már a második osztályt végzi el.

A „Victoria” motorszereleő csarnokában félig felszerelt autón dolgozik éppen Muresan, amikor beszélgetni kezdünk. Erős, kemény arcú fiatal ember és ahogy rá néz, arcát észlel, hogy tisztában van munkájának fontosságával.

— Már gyermek koromban vonzódtam a motorhoz, — mondja. — Amikor a negyedik gimnáziumban megbuktam, ide jöttem szerelőmunkára. Inasnak azért jöttem, mert valahogy a munka jobban érdekelt, mint a tanulás. Itt, a műhelyben a mesterektől kaptam szakkönyveket, amit olvastam. Egyszer csak a kedvet kaptam a tanuláshoz. Ahogy felszabadultam, beiratkoztam ebbe az iskolába. Nagy ambícióval indultam a tanuláshoz és csak fokozott ez, amikor megláttam, hogy kik az osztálytársaim. Velem együtt összesen ötven vagyunk fiatalok, a többi mind családokból. A tanítások alkalmával láttam tanulni vágyókat és ez még jobban fokozta az érdeklődésem. Kedvenc tantárgyaim az algebra, a kémia és a fizika, de a többi tantárgyat is szorgalmasan tanulom.

A további beszélgetés során arról beszél Muresan, hogy a tanulás bizony nem könnyű, mert messze a Gutziár-telopen lakik és mire este haza ér, fél tíz az óra és ilyenkor megcsúsz, hogy nem tud tanulni a fáradtságtól.

De máskor megtörténik, hogy hajnali három óráig tanul és csak egy-két órát tud aludni, hanem másnap a felelet író és ez megér minden fáradtságot.

Most kerékpárt akar magának összerakítani. Ugy vásárolja darabokban és

mivel motorszereleő, könnyen összerakja a kerékpárt is. Ezzel — mondja, — majd nem érkezik olyan későn haza és több ideje marad tanulni. Odahaza, szülein kívül, három leánytestvére lakik. Egyik már nincs otthon, férjhez ment. Mindannyian a varrást tanulják. Édesapja a „Decembar 30” gyárban dolgozik.

— Este, amikor hazaérkezem, mindannyian igyekeznek mellettem lefeküdni, mert tudják, hogy tanulni akarok. Mindég mondják: „Hátha másként nem, de így segítsünk rajta, ha már tanulni akar...”

Mindannyian a varrást tanulják. Édesanyját, de azért mindég visszatér a tanulásra. Ez foglalkoztatja legjobban. Elmondja, hogy a második osztály befejezésénél tartanak. Eppen azért, mert érzi, hogy a tudásuk még nem elég, ki akarják használni a nyári időt és ezért

Az „Aradul” Állami Aruház kulturtermében

Vasárnap délelőtt fél 10 órakor hirdetik ki a „Jövő” levelező versenyének eredményét

„A munkások részvételének az újság vezetésében mindenekelőtt az a fontossága, hogy megteremtse az osztályok közötti harc oly éles fegyverének, mint az újság a népet leigazító eszközök, felszabadító eszközök történelmi átalakítását. Csak a munkás- és falusi levelezők azok, akik ezt a nagyszerű átalakulást végrehajthatják” — mondotta Sztálin a sajtólevelezés jelentőségét méltatva. A mikor sajtónk arra törekszik, hogy minden erejével a szocializmust építő osztályharcos küzdelmet szolgálja, éppen ezért fordít fokozott és mindjobban fokozódó figyelmet a munkás- és falusi levelezők munkájára.

Ezt a célt szolgálta a Jövő december 6-án kezdődött és március 6-án véget ért levelezőversenye, amelynek eredményét április 3-án, délelőtt fél 10 órakor hirdetik ki a bírálóbizottság az „Aradul” Állami Aruház kulturtermében. Ugyanekkor osztják ki a díjakat a legszorgalmasabb és legjobb levelezők között.

A díjak és eredmények, amelyek vasárnap válnak ismeretessé, csak részben jelentik a verseny anyagának kiértékelését. Sok tanulsággal és utmutatással szolgált ez a verseny és ebből úgy a levelezőknek, mint a szerkesztőségnek le kell szűrniük a tanulságot. Voltak jó eredmények is, de — mint a munkában általában — olyan hiányosságok is, amelyek csak most értékelhetők ki.

az összes tanulók kérvényezték Bukarestbe, hogy a nyáron folytat-hassák tanulmányaikat.

Muresan Stefan és a többiek, akik hasonlóan Muresanhoz, tudják: csak a tanuláson keresztül lehetnek jó szakemberek. Ma a Román Munkáspárt irányításával minden megtörténik, hogy a továbbképzés segítségével segítsék a jó szakmai káderek kifejlődését. Ez azonban csak a kezdet, a nevelés ügye még fokozott mértékben áll majd a szocializmus építésének haladásával a dolgozók rendelkezésére. De máris, a tanügyi reform a dolgozók társadalmában megteremtette azt az egészséges szellemet, amely fokozza a dolgozók tudásvágyát és ez a szellem eleven valósággá nőtt. Ezek a kedvvel tanuló dolgozók pedig úgy sajátítják el mesterségüket, hogy beölik a munkásoktól kipurított, jó szakembereiké válnak.

SZABÓ IMRE

A békéért, a kulturáért!

Az aradi egészségügyi szak-szervezet tagjai üdvözölték a bukaresti értelmiségi kongresszust

Az egész ország közvéleménye élénk érdeklődéssel kíséri a Bukarestben összeült értelmiségi kongresszust, a háborús uszítók elleni harc eme nagyszerű megnyilvánulását. A dolgozók tömege egyemberként vonul fel a béke arcvonalán és gyűléseken egyöntetűleg nyilatkozik meg a béke védelmére mellett. Az aradi egészségügyi szak-szervezet tagjai is gyűlésen foglalkoztak a háborús uszítók elleni küzdelem ügyével és ez alkalomból üdvözlőlevelüket küldték a bukaresti értelmiségi kongresszusnak.

A gyűlést Cordos Mihai szervezőfelelős nyitotta meg. Szólt a béke védelmére világszerte megindult harc-ról és Népköztársaságunk értelmiséginek kiállításáról. Rámulatott a háborús uszítók aljas kísérleteire, amelyekkel újabb háborút szeretnének kirobbantani. Stojanescu Mircea dr. arról beszélt, hogy az értelmiségek milyen nagymértékben kell hozzájáruljanak a béke arcvonalának megerősítéséhez. Ismertette a wroclawi értelmiségi kongresszust, amely hangsúlyozta a világ értelmiségeinek a béke mellett állásfoglalását. Mindjobban napfényre kerül — mondotta — hogy kik akarnak háborút, kik akarják a népek békéjét, szabadságát feldülni és kik akarják a népek békéjét megvédeni. A Román Munkáspárt megmaratatta az utat a Román Népköztársaság értelmiségeinek is. Az értelmiségi dolgozónak munkaszeretettel odaadás-sal kell fokozniuk a hatalmas kultúrunkat és minden erejükkel és tudásukkal hozzá kell járulniuk az Állami Terv sikeres megvalósításához.

Ezután üdvözlő táviratot küldtek a bukaresti értelmiségi kongresszus-hoz, amelyben hangsúlyozták: A béke világszerte előkészítésének szolgálatában Arad értelmiségi dolgozói is csatlakoznak a bukaresti kongresszus állásfoglalásához.

Példát mutat az újradí köz-gaz-galási kirendeltség nő-vezetője

Az Újradí működő városi közigazgatási kirendeltség élén Codreanu Cornelia működik, aki új szemlében vezeti a kerület ügyeit. Figyelemreméltó áldozatkész munkaszerellete és közvetlensége, amellyel a hozzáforduló lakosság rendelkezésére áll és a felvetett kérdésekről személyesen győződik meg. Kora reggel ott látjuk hátrakötött fejjel az irodában, amint részt vesz a takarításban és rendezi az iratcsomókat, majd később személyesen irányítja a közösség újjáépítő munkálatait, amit a lakosság végző önkéntes munkával. Erre a javításra nagy szükség volt mert a kerület némely utcájában eddig feneketlen sártenger állt.

Codreanu Cornelia — mint nő is — példamutatással jár elő minden munkában és áldozatkészen segíti elő népi demokráciánk fejlődését.

KLUG ROZALIA
újradí levelező

KLUG TESTVÉREK

lemezkezési vállalat
le g o l c s ó b b

Az A.R.L.U.S.

aradi líókjának kerületi köre

április 3-án, vasárnap d. e. fél 12-kor magyarnyelvű előadás rendez az Arlus székházában

(Köztársaság utja 86.)

„A Szovjetunió ötéves terve”
cimmal.

Előadó: ADAMS SÁNDOR, mérnök

Belépés díjtalan

A szovjet ifjúság elhatározott szándéka, hogy felépíti a kommunista társadalmat!

A Komszomol XI. kongresszusán elhangzott beszédekkől a szovjet ifjúságának szeretete tükröződött a Bolsevik Párt és a dolgozók nagy tanítómestere: J. V. Sztalin iránt

MOSZKVA. (Rador). A Tass iroda jelenti: a Komszomol XI. kongresszusa folytatta munkáját és előbb Alex. Krivtsov, a mandátumok ellenőrző bizottságának elnöke terjesztette elő jelentését, majd a kongresszus megkezdte Mihajlov és Krivtsov jelentésének vitáját.

Valamennyi elhangzott beszédből visszatükröződött a szovjet ifjúságának a szeretete a Bolsevik Párt és a dolgozók nagy tanítómestere, J. V. Sztalin iránt és az az elhatározott szándék, hogy a szovjet hazában felépítik a kommunista társadalmat.

Hatalmas lelkesedéssel fogadták a küldöttek Szergej Vavilovnak, a Szovjetunió tudományos Akadémiájának elnökének megjelenését, aki a tudományos akadémián dolgozó számos fiatal és idősebb tudós üdvözlését tolmácsolta.

— A szovjet ország történelme

megmutatta — mondotta Vavilov — milyen hatalmas gyver a tudomány akkor, amikor a nép közkincsévé válik, amikor a népet szolgálja és a népre támaszkodik. A tudósok kis csoportja az Októberi Nagy Szocialista Forradalom után a szovjet tudósok 100 ezer főt meghaladó hadseregévé lett!

Leningrád képviselője Sevolod Csermetzov és Kazahstan képviselője

A Főiskolások Nemzetközi Szövetsége táviratban köszöntötte a Komszomol XI. kongresszusát

PRAGA. (Rador). A CETEKA ügynökség jelenti, hogy a Főiskolások Nemzetközi Szövetsége táviratban köszöntötte a Komszomol XI. moszkvai kongresszusát. A távirat többek között a következőket közli:

„Az összes demokratikus egyetem hallgatói, akik harcolnak az angol-amerikai háborús uszítók ellen, a lélekért, a nemzeti függetlenségért és a demokratikus szellemű nevelésért, bátorítást nyerne harcukban a szovjet egyetemi hallgatók példájából. Mert a szovjet egyetemi hallgatók tették és teszik a legnagyobb erőfeszítéseket a béke megőrzéséért és a világ elnyomott ifjúságának nemzeti függetlenségéért”.

Amir Kanapin példaképei igazolták, a Párt és a szovjet kormány gondoskodását az ifjúság neveléséről.

A Komszomol kongresszusához egyébként a Szovjetunió minden részéből érkeztek üdvözlő táviratok, továbbá jelentések a különböző vidékek Komszomol szervezeteitől, amelyek az ötéves terv idő előtti teljesítését célzó szocialista versenyek sikereiről számolnak be.

Az Egyesült Államokból Svájcba menekül a tőke

Egyre nyomasztóbbá válik az USA gazdasági válsága. A munkanélküliek száma már négy millióra emelkedett

NEWYORK. (Rador). Az Agence Economique et Financiere legutóbbi számában foglalkozott az amerikai gazdasági válság kérdésével, amely egyre nyomasztóbbá válik. Azok a jelek, amelyek előbb elszigeteltek voltak, most általánosakká váltak. Az eladások mennyisége jelentősen csökkent az Egyesült Államokban, a munkanélküliség viszont megnövekedett.

A Southern Pacific Transportation System bejelentette, hogy a januári és februári kitermelési haszon 5 millió dollárral alacsonyabb, mint az elmúlt év hasonló periódusában volt.

Az elmúlt hét folyamán 210 cég jelentett csődöt, amely a legmagasabb szám 1942 óta. Az Agen-

ce Economique et Financiere hangsúlyozza, hogy a három legnagyobb acéltröszt bejelentette, hogy acéltermelését leszállítja, tekintve, hogy nincs kereslet.

A General Motors is bejelentette, hogy nagyobb munkáselbocsátást eszközöl. A Federal Reserve Board március hónapra az ipari termelés jelentős csökkentéséről ad hírt.

A nehézipart illetően jellemző Ernest Steel, a National Steel Corporation tröszt elnökének nyilatkozata, aki kijelentette, hogy az egyre erősebb kereslet következtében — ez év végén — a trösztjéhez tartozó üzemek teljesen lecsökkentett keretek között fejtenek ki tevékenységet.

A Federal Reserve Board még azt is

közölte, hogy március hónap végére a munkanélküliek száma 4 millióra emelkedett. Januárban 2.700.000, februárban 3.200.000 volt a munkanélküliek száma az Egyesült Államokban.

GENF. (Rador). A Telepress jelentése szerint azokat az amerikai tőkéket, amelyeket a háború után visszautaltak az Egyesült Államokba, ismét visszautalják svájci pénzügyintézetekhez, mert az amerikai tőkésék attól tartanak, hogy rövidesen kitör a gazdasági válság az Egyesült Államokban. Svájci bankkörök jelentése szerint az összes USA-ban lévő angol, francia és skandináv tőkéket, sőt sok amerikai tőkét is már átutalták svájci pénzügyintézetekhez.

A németországi haladó erők egységes demokratikus Németországot akarnak megteremteni

FRANKFURT. (Rador). Wilhelm Pieck, a német népi tanács elnöke beszélt azon a nagygyűlésen, amelyet a „békéért és Németország egységéért” hívtak össze és hangsúlyozta a demokratikus Németország életrehívásának nagy fontosságát.

A német dolgozók — mondotta

Pieck — teljes erejükkel támogatják a Szovjetunió erőfeszítéseit tartós béke megteremtésében. Egységes és demokratikus Németország jelentős hozzájárulás a világ béke fenntartásához.

A nagygyűlés résztvevői határozatot hoztak, amellyel jóváhagyják a német népi tanács hatodik ülésének hatá-

rozatait. Kérik, hogy a német néppel a yaltai és potsdami határozatok alapján igazságos békét kössenek.

— A németországi haladó erők bebizonyították, hogy békének akarnak élni az összes népekkel, egységes és demokratikus Németországot akarnak építeni — fejezte be beszédét Wilhelm Pieck.

Egyetlen csavart sem készítenek a Szovjetunió elleni háború számára az angol gépipari munkások

LONDON. (Rador). A Telepress jelenti: Paisley tartományban a gépipari munkások szakszervezete az Atlantiszövetség ellen foglalt állást határozatában. A határozat hangsúlyozza, hogy az egyezmény a Szovjetunió ellen irányul és kéri

a kormányt, hogy vonja vissza hozzájárulását a szövetséghez.

— Meg kell mutassuk a háborús uszítóknak — így szól a határozat, — hogy egyetlen csavart sem készítenek a Szovjetunió elleni háború számára. Az angol munkások en-

giáját és munkatejét a békés építő munkára kell felhasználni, olyan munkára, amely megteremti a Szovjetunió és Anglia között a békés kapcsolatokat. Hasonló határozatot hoztak a Glasgow közelében lévő Hillington-i Rolls Royce gépkocsigyár munkásai.

Kicserélték a román-csehszlovák barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezmény ratifikálási okmányait

PRAGA. (Rador). A Csehszlovák Köztársaság külügyminisztériumában kicserélték a román-csehszlovák barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezmény ratifikálási okmányait. A jegyzőkönyvet csehszlovák részről dr. Vladimir Klementis külügyminiszter, a Román Népköztársaság részéről pedig Dionisie Ionescu, Románia prágai követe irták alá.

Érvényesül a Kommunista Párt növekvő tekintélye a franciaországi községi választásokon

PARIS. (Rador). A Tassiroda jelentése szerint Issy les Moulineaux-ban községi választásokat tartottak, mert a régi város tanács feloszlott, miután több tanácsos benyújtotta lemondását.

Legújabb jelentések szerint a köztársasági ellenállás frontja, amelyen a Kommunista Párt támogatott, a legtöbb szavazatot érte el: 8487 választó szavazott erre a listára.

Ez az összes szavazatok 45,5 százalékát, tehát 6,2 százalékkal többet tesz ki, mint amennyit az 1945. évi választás során elértek. A szocialisták és az RPF jelöltjei sok szavazatot veszítettek.

A 33 tanács tag közül 16 azon a listán szerepelt, amelyet a Kommunista Párt támogatott.

A L'Humanité azt írja: Ott, ahol az aránylagos elosztás elvét alkalmazzák, a kommunista listák nem csak a szavazatok számát illetően kerülnek a többiek elé, hanem az elért helyek számát is vonatkozóan is.

Külföldi gyorsposta

NEWYORK. (Rador). A Tass ügynökség jelentése szerint a Szovjetunió küldöttei az UNO közgyűlésére március 29-én este megérkeztek az Egyesült Államokba.

MOSZKVA. (Rador). A Tass jelenti: A Szovjetunió minisztertanácsának közlése szerint Nikolái Gamaleia, a hírneves biológus, a Szovjetunió Tudományakadémiájának tagja, 91 éves korában március 29-én elhunyt.

NEWYORK. (Rador). A Newyorkban az elmúlt napokban befejezett értelmiségi békeértekezlet állandó béke világkongresszusi bizottságot létesített, amelynek békefelhívását az amerikai polgárok milliói írják alá. A „békefelhívást” többmillió aláírással május hónapban mutatják be Truman elnöknek.

ESZAKSHENSI. (Rador). Az Uj Kina hírgyűlés jelentése szerint a közepkínai népi csapatok Hupeh tartományban március hónap második felében 3 nagy várost szabadítottak fel. Ugyanakkor elfoglalták Letijant és Lingcsant is, amelyek északkeletre fekszenek Hankeutól.

Írt. GUTENBERG